



на примере льва. Тонкие губы и маленький рот означают характер мирный, пугливый и лукавый. Наилучший вид рта — не слишком выпуклый, не слишком плоский. Плоский рот присущ трусливому человеку и является признаком злости; выпуклый рот означает глупость, болтливость и дерзость. Маленький рот соответствует скорее женскому типу и удачно сочетается как с женским лицом, так и с женским характером; большой рот подходит мужскому характеру и лицу. Рот, прорезь которого слишком велика, и при этом слишком впалый, указывает на ненасытность, жестокость и нечестивость. Таковы морские чудовища. Когда губы приподняты над выступающими зубами, которые греки называют *kynodontes*, клыки, это признак человека злоречивого, раздражительного, крикливого и склонного совершать несправедливые поступки. Тип такого рода очень близок к собаке. Когда рот сильно выдается вперед, имеет круглую форму, губы толстые и вывернутые, то это указывает на существо неопрятное, прожорливое и тупое: таковы признаки свиньи. Если нижняя губа выпячена наружу, она означает не злость, а скорее недомыслие. Согласно Локсу, выпяченная нижняя губа указывает также на пристрастие к похвалам и почестям. Когда рот маленький... <...> На то же самое указывает впалый рот. Эта черта, в равной степени, является приметой злобности, зависти и отсутствия чув-